
COMUNE DI TRAVERSELLA 
Città Metropolitana di Torino 

 
Verbale del Revisore Unico 

n.  04 del 10/07/2025 
 
Oggetto: Verbale accesso presso l’Ente del 10.07.2025 

L’anno duemila venticinque il giorno dieci del mese di luglio, il Revisore Unico, Dott. Giuseppe 
Caniggia, ha effettuato apposito accesso presso l’Ente per un confronto con il Sindaco ed il 
Segretario Comunale. 
È stato effettuato un confronto relativamente ai seguenti aspetti: 

Contenziosi in essere 

Il Sindaco, in merito alle motivazioni della costituzione del Fondo Contenziosi fa presente che lo 
stesso deriva principalmente dal contenzioso con una società di gestione dei rifiuti. 

Percentuali di riscossione 

In merito alla riscossione il Sindaco fa presente che l’Ente ha affidato ultimamente alla società GESEL 
la riscossione dei tributi ma che l’Ente già effettua un importante lavoro quotidiano di sollecito ai 
fine della riscossione volontaria. Il Sindaco fa presente che invece l’Ente ha una maggiore lentezza 
nella rendicontazione dei contributi pubblici ma che tale aspetto è in miglioramento. 

Fondi sul salario accessorio e alla pianta organica dell’Ente 

In merito al salario accessorio viene confermato che l’Ente entro la fine dell’anno dovrà provvedere 
agli adempimenti di competenza e che pertanto verrà richiesto il parere del Revisore. In merito alla 
pianta organica il Comune di Traversella si starebbe adoperando per bandire un concorso per 
l’assunzione, anche part time, di un funzionario o posizione organizzativa per il settore finanziario. 

Indebitamento 

In merito all’indebitamento viene fatto presente che lo stesso deriva da mutui contratti a seguito di 
danni atmosferici rilevanti avvenuti all’inizio degli anni Duemila. 

Conciliazione crediti-debiti con le società partecipate 

In merito alla conciliazione crediti-debiti con le società partecipate il Revisore fa presente che è 
prassi che sia il Revisore stesso a predisporre le lettere di circolarizzazione. Il Sindaco e il Segretario 
concordano con tale modalità operativa. 

Disponibilità di cassa 

Relativamente alla disponibilità di cassa viene fatto presente che l’Ente non ha avuto, finora, 
situazioni di necessità di cassa in quanto è soggetto ad agevolazioni, in particolare in merito alle 
opere pubbliche, che gli consentono di ridurre al minimo la necessità di anticipare opere pubbliche. 

Punto 29 dello Statuto Comunale 

In merito a tale punto viene fatto presente che verrà probabilmente modificato in sede di variazione 
dello Statuto Comunale. 



 

Il Revisore 

Verbalizza il presente incontro. 

 

Letto, confermato e sottoscritto. 

 
Tortona, 10/07/2025 

Il Revisore Unico 

Dott. Giuseppe Caniggia 

 


